

回应“索尼被黑” 美追加对朝制裁

3家实体机构10名个人被列入“黑名单”

本报特稿 尚在夏威夷休假的美国总统奥巴马当地时间2日签署行政命令追加对朝鲜制裁,理由是朝鲜此前对索尼影像娱乐公司发动“破坏性、强制性”的网络攻击,这是美国回应“索尼被黑”事件的实质性第一步。

白宫当天表示,朝鲜攻击美国公司、意图造成破坏性金融影响,还威胁美国艺术家和其他个人,意图限制他们自由表达的权利,美方“严肃对待”此事,总统签署的行政命令授权财长雅各布·卢对与朝鲜政府有关的个人和实体实施制裁。

奥巴马此前表示将对索尼影像娱乐公司被黑做出“适当回应”,白宫称今天的行动仅是美方回应的“第一个方面”。

财政部随后发布的声明显示,与朝鲜政府有关的3家实体机构和10名个人被列为制裁对象,他们被禁止进入美国金融系统,禁止美国公民与其交易或参与其中。

这3家实体机构是朝鲜侦察总局、朝鲜矿业发展贸易公司和朝鲜檀君贸易公司,其中朝鲜侦察总局是朝主要情报机构,矿业发展贸易公司是朝鲜主要军火商、弹道导弹和

常规武器等有关装备的主要出口商,该公司在世界多个国家设立了办事处,朝鲜檀君贸易公司主要负责商品与技术采购,为朝鲜国防研究与发展项目提供支持。

美方把与这三家机构有关的10名个人列为制裁对象,包括矿业发展贸易公司驻俄罗斯、伊朗、叙利亚、纳米比亚等国的代表、该公司负责对外事务的官员等。

发动本轮最新制裁之前,美国已经在对朝鲜实施多种单边制裁。雅各布·卢称,制裁措施将进一步孤立朝鲜的关键机构,美方将

动用广泛手段保护公民和企业利益,对企图威胁美国国家安全的行为做出回应。

索尼影像娱乐公司去年拍摄了《采访》,由于受到黑客攻击和威胁,该公司取消了该片原定圣诞节期间在北美地区的公映计划。美方随后认定朝鲜应为索尼被黑事件负责,但是,朝鲜否认与这一事件有关,要求美国为污蔑朝鲜是幕后操纵者一事道歉,并提议就此案与美方展开共同调查。最近几天,美国一些专家和媒体也质疑美国联邦调查局得出的结论,认为该机构提供的证据不足。

俄白哈三国启动欧亚经济联盟

经济一体化达到新水平 或对中国贸易产生短期影响

欧亚经济联盟2015年1月1日起正式投入运营,其成员国包括俄罗斯、白俄罗斯和哈萨克斯坦,这标志着三国经济一体化达到新水平。

打造经济新引擎

欧亚经济联盟前身是俄白哈三国于2010年成立的关税同盟,联盟建立后将保障商品、服务、资本和劳动力在俄、白、哈三国境内自由流通,并推行协调一致的经济政策。尤其是在劳动力领域,从1月1日起,俄、白、哈三国公民可在任一成员国内工作。市场的整合,将有利于激发出三国的经济潜力。普京曾表示,经济联盟将成为独联体地区的一个经济引擎,成为一个新的世界经济中心。

该组织还将吸纳新成员,亚美尼亚近期即将加入,吉尔吉斯则拟在今年5月加入。不排除塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦在未来加入

的可能性。

与华合作将延续

如果算上吉尔吉斯,将有三个联盟成员国与中国接壤。其中哈、吉均为中国“丝绸之路经济带”上的重要国家。这个覆盖1.7亿人口市场,GDP(国内生产总值)总额超过4.5万亿美元的新经济组织,是否会对中国与中亚国家的合作产生影响?

中国社科院俄罗斯东欧中亚所国际问题专家肖斌认为,短期内中国与哈、吉两国的边民互市贸易可能会受影响,因为,欧亚经济联盟内部零关税,这使中国对这两国的出口成本相对增加;联盟还会增强其成员国在一些问题上同中国进行议价的能力,例如能源。但这种影响不会是根本性的。

国防科技大学俄罗斯中亚问题专家杜冰瑜认为,一方面,欧亚经济联盟会使哈、吉两

国与俄罗斯的经济联系更加密切,但即便没有这个组织,俄也是这两国最主要的贸易对象。另一方面,就与中国的合作而言,哈、吉独立之后奉行多元化外交,同中国的经济合作一直在不断发展,尤其是以今天中国的经济实力,同中国的双边合作动力在很大程度上是内生于双方的需要。

一体化路还很长

另外,肖斌认为,为了降低加入欧亚经济联盟的风险,中亚国家会加强与中国的双边经济合作,因为,欧亚经济联盟内部还有许多棘手问题有待解决。当国家利益与联盟的超国家利益之间产生矛盾时,各成员国何去何从?去年卢布发生动荡时,白俄要求与俄用美元或卢布进行结算表明,成员国更多地会考虑本国利益。这意味着,三国在一体化的方向上,还有很长并且崎岖的路要走。 文龙杰

美“战略大师”退休 五角大楼再觅高参

本报特稿 93岁的美国国防部顶级“战略大师”安德鲁·马歇尔计划于本月退休。美国国防部2日发布招聘启事,欲以18万美元的高薪聘请一位防务高参。

美国国防部此次招聘的岗位是净评估办公室(ONA)主任一职。该机构隶属于美防务长办公室,是五角大楼内部最重要的智库。该机构于1973年设立,马歇尔作为首任主任一直工作至今。由于其资历深、影响力大,马歇尔被比喻为电影《星球大战》中的绝世高手“尤达大师”。

40多年间,美防长换了一任又一任,但马歇尔作为美国国防部顶级“战略大师”的地位从未动摇。自担任ONA主任起,马歇尔一直是美国防务政策的重要架构师。

“后马歇尔时代”的ONA将继续作为美国国防部的高级别智库,其主要职能是预测和分析可能出现的危机,并制定应对策略。同时,该机构还负责评估美军军力发展以及与他国军队单兵作战能力的比较。

在美国逐步削减军费开支的大背景下,ONA得以保留足见其重要性。但该机构的“马歇尔时代”已经过去,经费、人力等方面的配置可能“缩水”。

美参院多数党领袖 在家健身摔断肋骨

本报特稿 美国参议院多数党领袖里德2日透露,他在家健身时意外摔断多处肋骨和面部骨骼,不得不到医院接受救治。

里德1日在位于内华达州亨德森市的家中健身,其间健身器械某个部件出现断裂,导致里德右眼周围面部骨骼受伤,跌落在地时又摔断多处肋骨。

里德年轻时热爱运动,近年来曾多次受伤。2011年,他在下雨天跑步锻炼身体,路滑摔倒导致肩膀脱臼、左眼瘀伤。



白宫公布“2014年度图片” 奥巴马打苍蝇引幕僚大笑

本报特稿 据美国媒体报道,美国白宫公布了一组“2014年度图片”,其中一张照片是奥巴马打死一只闯入白宫的苍蝇,惹得众幕僚大笑(见右图)。

白宫椭圆形办公室公布的这张照片是2014年5月6日拍下的,一直“保密”到现在才“解密”。根据白宫照片,奥巴马发现地上落了一只苍蝇后,立刻悄悄卷起一本杂志,然后慢慢蹲下,手起书落精准地打死落在地毯上的苍蝇,在场的资深顾问波德斯塔、幕僚长麦唐诺、发言人欧内斯特等忍不住大笑起

来。白宫配的说明是:“奥巴马总统重击入侵椭圆形办公室的苍蝇,幕僚大笑。”

2013年奥巴马在白宫发表讲话时被一只苍蝇“骚扰”。苍蝇还稳稳地停在奥巴马的眉心位置,他终于忍不住动手将其打死。2009年,奥巴马在白宫接受电视专访,正准备谈论经济问题时,一只苍蝇在他面前飞来飞去。等苍蝇停落在他左手手背上,奥巴马抬起右手,一下拍死了苍蝇。电视播出后,“奥巴马打苍蝇”瞬间成为网络搜索热词,还上榜《时代》周刊2009年十大动物新闻。

朵云轩大型公益活动(免费鉴定 估价)暨2015春拍征集

活动时间: 2015年1月10日(周六)上午10:00-下午5:00

活动地点: 上海市延安西路593号2号楼1楼大堂

免费鉴定
估价范围

- 1、中国古、近现代名家书画、成扇、海派精品;
- 2、瓷器、古玩杂件、文房用品、书案摆件、名家篆刻;
- 3、古籍版本、碑帖、名人信札、印谱、画册出版物等;
- 4、油画、当代艺术、版画、雕塑等;
- 5、历代钱币、纸钞、金银币等;

上海朵云轩拍卖有限公司

联系地址: 上海延安西路593号1号楼3楼
联系电话: 021-61229199 61229065
网 址: <http://www.duoyunxuan.com>

邮编: 200050
传真: 021-61229026
E-mail: paimai@duoyunxuan.com